



許勤市長昨日在深圳市第五屆人大六次會議閉幕記者會上就深圳質量、城市交通、環保、醫療衛生、廉政、金融、深港合作等答記者問。

深圳金改將突出跨境人幣業務

香港文匯報訊(記者 熊君慧、郭若溪 深圳報導)今年深圳市政府發佈一號文件聚焦金融改革,深州市市長許勤昨日在深圳五屆六次人大會議閉幕記者發佈會上表示,深圳金融改革創新將着重突出人民幣國際化,跨境人民幣業務帶來的機遇和改革創新;利率市場化,給深圳金融創新帶來的機遇;互聯網金融,新的金融業態。許勤透露,深圳將成立金融改革創新工作領導小組,制定落實1號文件的具體措施。

許勤表示,一號文件是為了貫徹落實中央三中全會精神,進一步推動深圳金融改革創新繼續走在前面。金融業是深圳重要的支柱產業,是現代服務業的核心產業。

去年,金融業增加值已超過了2000億,佔GDP比重大約是14%,存款和貸款餘額均居內地第三位。

互聯網與金融相結合

深圳的金融改革創新着重突出以下幾個方面:一是人民幣國際化,跨境人民幣業務帶來的機遇和改革創新。二是利率市場化,給深圳金融創新帶來的機遇。三是互聯網金融,新的金融業態。「特別在深圳這樣一個高度信息化的城市,要進一步推進互聯網與金融相結合,形成強強聯合,形成更多創新形態,產生更多金融企業,深圳是具備條件的,深圳將更多的給予政策

及其他方方面面的支持,使各種創新金融業態盡快成長起來。」

另外,讓社會資本更多地進入金融領域。其他方面,比如在保險、證券、銀行等等都有不同創新。

許勤透露,下一步,深圳將成立金融改革創新工作領導小組,落實措施,並充分利用前海開發開放平台,把中央改革的要求和深圳的實踐相結合,把更多金融創新、改革創新的內容放在前海先行先試,作出更多的探索,形成示範引領,推動全市金融業發展,鞏固深圳金融中心城市地位,為經濟社會發展提供更有力的支撐。

浙江禽流感出現有限人傳人

49例確診 12亡 發病者呈年輕化

香港文匯報訊(記者 高施倩 綜合報導)官方昨天證實,去年下半年,浙江出現了H7N9禽流感有限的非持續的人傳人病例。在今年已確診的49例患者中,有12例死亡,死亡比例較去年有所上升。就目前內地的疫情發展趨勢來看,專家指出,發病人群有年輕化、無基礎性疾病的病例增多等特點,防控形勢十分嚴峻。

截至昨日12時,浙江今年以來已累計確診人感染H7N9禽流感病例49例,確診人數已超過去年春季浙江46例的數量。專家表示,目前H7N9禽流感病毒在外環境中普遍存在,防控形勢十分嚴峻。

記者昨日從浙江省人感染H7N9禽流感聯防聯控辦公室獲悉,在今年已確診的這49例患者中,有12例死亡,1例治愈出院,現住院36例。死亡比例相比浙江去年有上升趨勢。

農村病例有增加趨勢

從近期的疫情看,表現出如下特點:一是病例的發生地區進一步擴大。新發病縣(市、區)不斷出現,呈蔓延趨勢。二是農村地區病例的比例有增加趨勢。三是發病人群有年輕化趨勢。四是無基礎性疾病的病例增多。五是病例暴露史以活禽或活禽市場暴露為主。

據新華社報道還說,浙江已發現有限的非持續的人傳人病例。專家表示,從目前研究看,

浙粵閩禽流感感染情況

省份	禽流感病例	死亡人數
浙江	49	12
廣東	32	4
福建	10	1



浙江省今月初新確診H7N9禽流感病例49例,省衛生和計劃生育委員會立即加緊檢測工作。網上圖片

這一特殊病例僅表現出有限非持續的人傳人現象,公眾不必過於恐慌。

杭州醞釀永久關閉活禽市場

杭州市市長張鴻銘也向新華社記者證實,杭州市正醞釀出台政策,永久關閉活禽交易市

場,實行禽類製品的全冷鏈供應。

另外,廣東省衛生計生委昨日通報,深圳市和江門市各新增1例人感染H7N9禽流感確診病例,至此廣東全省的H7N9確診患者已增至32人,其中4例死亡。福建省衛生計生委昨日也通報了2例人感染H7N9禽流感病例,目前,福建人感染H7N9禽流感已增至10例,死亡1例。

春節活禽滯銷 粵商販欲轉行



雖然有玻璃牆,但經過活禽檔口時還是能聞見明顯異味。本報廣州傳真

香港文匯報訊(實習記者 帥誠 廣州報導)春節前夕,記者走訪了廣州多家農貿市場的禽類檔口和商舖,發現「禽流感」令活禽生意進入寒冬,一些活禽檔口出現滯銷,一天只能賣出個位數的活禽,部分商販甚至決定年後長期歇業。

廣東人愛吃雞,按照過年習俗,雞是年夜飯必不可少的食材,但近期禽流感病例的不斷增多,這使「老廣」再次陷入「談雞色變」的境地,恰逢春節的返鄉高潮,更是導致了活禽市場一片蕭條的景象,許多商舖生意甚至不如平日。位於海珠區怡安路來福農貿市場活禽檔口工作的馮師傅告訴記者,自己的檔口現在是這座市場裡唯一的活禽檔口了,之前還有一家活禽檔口,但因為去年清明節後禽流感導致活禽銷量一直不佳,支撐了幾個月最終還是關門歇業了。

「現在雖然沒有了競爭對手,春節前這幾天平均一天也只能賣出20隻雞,和往年比都少很多了。」馮師傅邊說邊剖開一隻雞,掏出內臟丟掉後很仔細地洗乾淨手和菜刀,由於附近沒有其他活禽市場,加上這邊衛生條件較好,馮師傅的清遠雞還能賣到每斤20元,但並非所有活禽檔口都如此好運。

至於臨近珠江邊的南華東肉菜市場,兩家相鄰的活禽檔口前一名顧客都沒有,一天只賣出兩三隻活禽,其中一位更打算年後長期歇業,甚至計劃轉行。

劉慶生當選深圳副市長



香港文匯報訊 據中通社報道,劉慶生在昨日閉幕的深圳市五屆人大六次會議上當選為深圳副市長。劉慶生,男,1961年2月生,河北無極人。曾任深圳市委宣傳部副部長,深圳廣電集團總裁、黨組書記,南山區委副書記、區長,深圳市委副書記、區人大常委主任,今年1月任深圳市政府黨組成員、政法委副書記、公安局黨委書記、局長,2014年1月27日當選深圳市政府副市長。

京津滬渝紀委書記履歷曝光

香港文匯報訊 據中紀委網站最新推出「走進省市紀委監察廳(局)系列報道」,率先「曬」出4個直轄市紀委領導的履歷等(見表)。北京《京華時報》昨日統計發現,內地31位現任省級紀委書記有21人係中央或異地「空降」。

京津滬渝4市紀委書記小檔

4直轄市	紀委書記	前任職位
北京	葉青純	河南省紀委書記
天津	臧獻甫	中央國家機關工委副書記
上海	侯凱	中紀委常委、審計署副審計長
重慶	徐松南	寧夏回族自治區組織部部長

統計發現,在內地其餘27個省份中,還有17個省份的紀委書記是「空降」而來,其中13人是外省份調任,4人是中央下派,其中有2位在履職紀委書記前曾在當地擔任其他職務「短暫過渡」。

天津濱海大幅裁減區街鎮

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)記者從天津濱海新區政府獲悉,新年伊始,濱海新一輪行政管理體制改革再邁一步,27個街鎮減為19個,12個功能區減少至7個。這是繼2013年9月撤銷塘沽、漢沽、大港三個城區的工委、管委會後,濱海新區再度精簡行政區劃。

在功能區調整上,輕紡經濟區58平方公里、北塘經濟區10平方公里劃歸泰達,濱海旅遊區100平方公里和中心漁港經濟區18平方公里併入中新天津生態城,塘沽海洋高新區45平方公里劃歸濱海高新區,中心商務區規劃面積由37.5平方公里擴大到46平方公里。

僑商基金一期啟動20億

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)1月8日,僑商基金與海通證券聯合發起的20億元人民幣僑商投資基金一期啟動儀式在津舉行。當日,僑商基金與海通證券、中投證券聯合發起設立僑商海外投資基金。



僑商基金董事長黃靖宇介紹,該基金是經過充分市場調研而推出的一個在國內具有創新和領先地位的投資基金,希望利用海通證券遍佈內地和港澳地區的行銷網絡,以及海通證券處於全國領先地位的投資銀行資源和金融、證券研究成果等,將這個基金打造成為完全市場化運行、國際化標準的一流產業投資基金。海通證券股份有限公司是1988年在上海

成立的全國性綜合類證券公司,現為滬港兩地雙上市公司,在天津、香港、澳門等地設有近300家營業機構,總資產規模1400億元人民幣,管理的資產總額超過一萬億元人民幣。中國中投證券有限責任公司於2005年9月在深圳註冊成立,是一家全國性綜合類的證券公司。由中央匯金全資控股,總資產270億元人民幣,在天津、香港等地擁有110家分支機構。

青島八大關人工湖「淌血」



青島八大關景區內一人工湖突然變紅。網上圖片

香港文匯報訊(記者 許桂麗、張勇、實習記者 吳薇、孟欣 青島報導)山東青島八大關景區內一處人工湖近日突然變成暗紅色,而且散發惡臭,引起居民和旅客的關注。八大關景區被譽為「萬國建築博覽會」,曾被國家地理雜誌評為「中國最美五大城區」之一。

八大關景區內的人工湖水面隱約漂浮着一層油漬,湖面呈暗紅色泛油光,還散發出陣陣惡臭。現場正在排水的工作人員說,景觀湖變紅現象是首次發生,目前由八大關景區管理處負責處理污水,青島市市南環保局等有關部門來過現場取樣,初步查明不是生活污水和排污導致水體污染,但污染源至今不清楚。

財政部推預決算公開

香港文匯報訊 據中國財政部網站昨日消息,財政部部長樓繼偉表示,今年要強化對權力運行的制約和監督,做好預決算公開等工作。

據中新社報道,此前召開的十八屆中央紀委三次全會發佈公告要求,要以零容忍態度懲治腐敗,保持懲治腐敗高壓態勢。樓繼偉在前日舉行的全國財政反腐倡廉工作會議上指出,財政反腐是從機制上、源頭上防治腐敗的重要舉措。

樓繼偉表示,深入推進政府和部門預決算公開,是2014年中國預算管理

制度改革的主要任務之一。今年要強化對權力運行的制約和監督,全面梳理違紀風險點,進一步規範流程、明晰責任,加強監督、嚴格考核,做好預決算公開等工作。

樓繼偉在去年召開的全國財政工作會議上明確提出,除涉密部門外,中央和地方所有使用財政撥款的部門均應公開本部門預決算,公開內容也要細化。

中國近年來一直致力於打造透明政府,讓政府的錢花得更透明是其中一項重點。

滬自貿區增「信用負面清單」試點

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報導)上海自貿區將增添一份清單,即「社會信用負面清單」。隨着上海公共信用服務平台的開通,失信的企業和個人將被記錄在清單內,並被限制甚至排除在市場之外。目前,此份清單率先在上海自貿區內進行試點,相關人士表示,這將成為自貿區管理模式創新的重要支撐。

據悉,上海市公共信用服務平台已於今年1月試點開通運行,利用社會信用信息平台大數據,逐步建立起信用負面清單,並率先與上海自貿區對接。該平台首次將50多個部門信息進行聯網整合,在此負面清單中,涉及事項超過1100項,總數據量超過2.2億條,小到個人拖欠公用事業費,大到企業偷稅漏稅,都記錄在案。

安徽52項改革措施 保農民財產權

香港文匯報訊(記者 胡鑫、張玲傑 合肥報導)安徽省委日前公佈了《關於貫徹落實黨的十八屆三中全會精神全面深化改革的意見》(以下簡稱

《意見》)。《意見》提出包括保障農戶宅基地用益物權,穩妥推進農民住房財產權抵押、擔保、轉讓試點等52條開展新型城鎮化的具體措施。